
                                                                        

 

Școala de vară pentru tinerii cercetători filologi (masteranzi și doctoranzi) – Ipotești 

Ediția a V-a – Filiații literare 

 

Organizatori: UBB (Facultatea de Litere, Departamentul de literatură română și teoria literaturii, 
Centrul de Cercetare în Filologie Modernă) și Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii 

„Mihai Eminescu” 

Perioada 11-16 iulie 2023 
 

Școala de vară de la Ipotești, ajunsă la cea de-a cincea ediție, vine anul acesta în întâmpinarea 

tinerilor cercetători filologi, masteranzi și doctoranzi, cu o invitație la dialog pe tema filiațiilor 
literare, generoasă, prin diversitatea deschiderilor pe care le oferă, și pasionantă, prin unicitatea 

aplicațiilor pe care le inspiră. Animând interogații de natură estetică, în cazul filiațiilor tematice, 
stilistice, culturale ș.a.m.d. conștientizate și asumate cu sau fără anxietate de către scriitori (v. 

Monica Spiridon, Melancolia descendenței, v. Harold Bloom, Anxietatea influenței/Canonul 

occidental ș.a.), sau ridicând probleme de etică, pentru filiațiile absconse, obnubilate uneori până la 
limita plagiatului, înțeles fie și ca „artă poetică” (v. Jean-Luc Hennig, Apologia plagiatului ș.a.), 

subiectul dezbaterilor academice care își așteaptă participanții în mediul deja familial de la Ipotești 
rămâne deschis pe următoarele coordonate: 

 Forme și filiații literare – între stilistică și poetică istorică; 

 Filiații romantice în literatura română a secolelor XX și XXI; 

 Jocurile ideilor literare: permanențe, permisivități, permutări; 

 Descendența biologică și descendența spirituală: familii de scriitori, familii de spirite;  

 Genealogii în critica și istoria literară; 

 Practici intertextuale: aluzia, ironia, parodia, pastișa etc. 

 Coincidențe și locuri comune în literatură și artă 

 Etc. 
 

În speranța că toate aceste direcții de investigare a filiațiilor literare vor rezona cu interesele 

de cercetare ale tinerilor filologi preocupați de performanță, organizatorii fac precizarea că școala 
de vară se va desfășura cu prezență fizică la Ipotești, fiind prevăzut un format hibrid numai în cazuri 

excepționale (pe care participanții sunt rugați să le precizeze în formularul de înscriere, în secțiunea 
„Alte mențiuni”!). Ca și până acum, activitățile vor fi organizate pe ateliere tematice, iar programul 

va conține conferințe invitate ale unor specialiști (români și/sau străini) și un recital de poezie . 

Organizatorii asumă costurile de cazare ale participanților, în complexul muzeal de la Ipotești, pe 
durata programului. 

Dosarul de candidatură va conține un proiect de cercetare pe tema sugerată (maximum 

16.000 de semne, cu spații, inclusiv referințele critice), cu aplicație la domeniul general al literaturii 

române, precum și formularul de înscriere anexat (v. infra). Dosarul va fi trimis, în format electronic, 

pe adresa m.ipotesti@gmail.com, până la data de 23 mai 2023, rezultatele selecției fiindu-le anunțate 

tuturor candidaților, pe e-mail, cel târziu pe 1 iunie. Candidaturile incomplete/incorecte nu vor fi 

luate în considerare. 
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Pentru informații suplimentare, persoanele de contact sunt dna lect. dr. Corina Croitoru 

(corina.croitoru@ubbcluj.ro), din partea Facultății de Litere – UBB, și dna conf. dr. Ala Sainenco 

(m.ipotesti@gmail.com), din partea Memorialului Ipotești.  

 

 

 

Cluj-Napoca, 5 aprilie 2023   În numele comitetului de organizare, 

lect. dr. Corina Croitoru 
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FORMULAR DE ÎNSCRIERE 

(completați documentul, înregistrați-l PDF, numindu-l cu numele și prenumele dvs., și returnați-l pe 

adresa: m.ipotesti@gmail.com) 

 

 

A. INFORMAȚII CARE VOR FIGURA ÎN DOCUMENTELE ȘCOLII DE VARĂ: 

Nume, prenume:  

Statut (masterand/doctorand): 

Afiliere instituțională: 

E-mail (sau alte coordonate de contact):  

Coordonator științific (nume, coordonate de contact): 

Titlul proiectului de cercetare:  

Abstract (max. 500 de semne) + 5 cuvinte-cheie: 

 

B. INFORMAȚII NECESARE ORGANIZATORILOR: 

Confirm că datele de mai sus sunt corecte și complete și că sunt de acord cu prelucrarea lor de către 

organizatori, precum și că sunt de acord participarea audio-video pe platforma indicată și cu înregistrarea 

activităților. 

Alte mențiuni: … 

Vă rugăm să specificați (dacă este cazul) motivele obiective pentru care nu puteți participa la programul 

Școlii de vară decât în format virtual. 

Data:  

Semnătura, 
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